Insinoorifysiikka 2, Kone/Tuta/Tietojoht/Ymp
(Petri Kaukasoinan luentoryhm4)
1. vélikoe, 8.3.2002

1. Hyvin pitké, suora johdin on varattu. Johtimen poikkileikkaus on ym-
pyrd, jonka séde on R. Varaus pituusyksikkod kohti on positiivinen vakio A.
Lahde Gaussin laista ja laske sihkokenttéd keskiakselista mitatun etdisyyden
r funktiona johtimen ulkopuolella (eli kun 7 > R). Ilmoita my0s sdhkokentén
suunta. Huom. Perustele kaikki oleelliset vaiheet.

2. Sahkdinen potentiaali on
V(z,y,2) = (3.00 V/m?)zy — (2.00 V/m?)y? + (5.00 V/m)y.
Missé, sihkokenttd on nolla?

3. Ionosfari sijaitsee n. 100 km korkeudella maan pinnasta. Maan pinnan
ja ionosféddrin vilisessd alueessa on sdhkokentté, jonka suunta on kohti maan
keskipistettd ja suuruus noin 150 V/m (voit olettaa suuruuden olevan alu-
eessa vakio). Ionosfdérin yldpuolella kenttdi ei ole. Laske kentédn sisdltimé

energia.

4. Kuvan pitkédssé, suorassa johtimessa kulkee virta I; = 12 A ja suorakul-
maisessa silmukassa kiertad virta Iy = 24 A. Laske silmukkaan kohdistuvan
nettovoiman suuruus ja suunta. (Vihje: suoraan kulkevan virran I aiheutta-
man magneettikentdn suuruus etédisyydelld r on pol /27, jota ei nyt tarvitse
johtaa.)
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5. Toroidin muotoisen solenoidin virta on 1.40 A. Solenoidissa on 238
kierrosta ja sen induktanssi on 0.485 T. Laske magneettivuo kierrosta kohti.

Maan side 6.37 - 10° m
tyhjién permittiivisyys 8.854187817 - 107!2 F/m
tyhjion permeabiliteetti 47 - 1077 Tm/A

pallon pinta-ala 4mr?
pallon tilavuus g3

Kaavoja kddntopuolella!
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